中共甘孜州委机关报

总编辑 陈思俊

甘孜日报社出版

电子信箱:gzrb@gzznews.com

2012年8月

农历壬辰年六月廿一 国内统一刊号:CN51——0018

第 10525 期

高点起步 高位谋划 高效推动

全省宣传部长座谈会强调,推动宣传思想文化工作大发展大繁荣大提升, 以优异成绩迎接党的十八大胜利召开

本报讯(李旭)8月6日,全省宣传 传部部长吴靖平出席会议并讲话。 部长座谈会在成都召开。会议要求,全省

吴靖平指出,要坚持高举旗帜、围绕

告制度,完善科学严谨的工作制度。

吴靖平强调,下半年全省宣传思想文 工作会议精神,凝聚抓发展促跨越的强大

州委书记胡昌升道孚

胡昌升在色达看望接藏干部时要求

视藏区为故乡视群众为亲人 满怀深情地开展好援藏工作



本报讯 (记者 袁飞 文/图)8 月 5 日上午, 正在色达县开展调研工作的州委书记胡昌升 都市温江区及大邑县的第二批援藏干 达色达并已开展了工作时,专程前往县 慰问援藏干部,并和他们亲切交谈,合 影留影,希望他们视藏区为故乡,视群众为亲

胡昌升指出,援藏工作既是省委、省政府 的工作部署,又是对援藏干部人才的人生磨 别能学习、特别能干事、特别能团结、特别能自

扎实做好对口帮扶各项工作, 树立干部良好

之中去,与当地的干部群众多交流、多沟通, 真心与他们交朋友,和群众打成一片。当前, 我州正在开展举全州之力推进群众工作全覆 盖,希望你们更好地融入其中,不断创新方 法,创新路子,创新载体,千方百计让群众工 作落地生根,这就需要我们所有的干部都加 入进来。做群众工作就是要说群众心坎上的 话,做群众心坎上的事,解群众心坎上的结, 只有把群众工作做深、做细、做实,群众才会 把你当亲人,如果做不到这一点,我们所做的

胡昌升指出,这里信息闭塞,老百姓与外 界交流很少,要通过你们的不断努力,让广大 老百姓真切感受到党和政府对他们的关心关

长,你们的社会关系来帮助色达的发展,提升色 达的竞争力和战斗力,力促色达各项工作更上 个新的台阶。希望大家在色达工作期间保重 身体,多与家里联系,在县委、县政府的领导下



八月的道孚一片清秀, 处处呈现出 新的希望。8月5日,对于道孚县鲜水镇 的6户村民来说,这是他们一生中最难 芝文的陪同下,分别来到他们家中认亲,

"春莲您好,我今天认亲来了。 到春莲,胡书记显得特别高兴。

"我今天好幸福哦,做梦都不会想到 州委书记与我结成亲戚。"春莲听说胡书 记要来与她结对认亲,激动得整夜没有 合眼,一见面,春莲拉着胡书记的手,激 动得说不出话来。

"家里人还好吧?""日子过得怎么样, 有什么困难需要我们帮助解决?"来到春莲 家中,胡书记一边详细填写结对认亲登记 表,一边与她拉起了家常。

春莲高兴得合不拢嘴:"一切都很 好,我们都是老朋友了,没想到今天成了 亲戚。"幸福的泪花在春莲眼眶里闪烁。

"我记得你比我小一岁,我是州委书 共同致富的道路, 让老百姓过上更加幸 福美好的生活。"胡书记叮嘱着她。

今年6月,州委决定举全州之力开 展群众工作全覆盖,要求全州5万多名 边,干部就是亲人,形成干部职工全参 与、群众工作全覆盖的新格局。道孚县 是胡昌升的联系点,来州工作不到半 年,他便先后12次来到这里,踏遍了这 里的山山水水,与这里的各族干部群众

益西达瓦会见中国国家地理杂志考察团

了由《中国国家地理》杂志社长助理、新媒体 发展空间还很大。今年3月,全州召开了旅 达瓦同时肯定了康定县即将与《中国国家地 CEO 才华烁率领的中国国家地理杂志考察 游工作会议,把优先发展旅游摆在了突出 理》杂志共同打造中国最美旅游营地的做 团一行。州委副书记、纪委书记刘坪、州委常 位置,今后我州将紧紧围绕"十二五"旅游 委、康定县委书记段毅君参加会见。

谈。益西达瓦说, 甘孜州旅游资源得天独 的旅游品牌; 在旅游项目实施上实现新突 厚,拥有众多高山、湖泊、草原、冰川、温泉 破,不断增强我州旅游的承载力;在旅游要 等大自然赠予的宝贵财富。近年来,我州结 素培植上实现新突破,延伸旅游产业链条; 合实际,积极调整产业发展思路,提出了优 在旅游宣传促销上实现新突破,不断拓宽 先发展旅游业和"全域旅游"的发展战略, 努力打造旅游品牌,提升旅游品位,加快交 通建设,取得了明显成效,全州旅游业得到 学权威、定位精准,具有很强的品牌认知度 源,为甘孜州的旅游业发展作出积极贡献。 了健康较快发展。

益西达瓦同时表示,由于交通、地理环 利用其媒体知名度和宣传平台,多宣传甘孜 限公司董事长陈光标会见时在座。

产业发展的要求和任务,努力在重点景区 益西达瓦与才华烁一行进行了亲切交 建设上实现新突破,打造具有强烈感染力

和品牌影响力,希望《中国国家地理》杂志能

本报讯(李强 黎亚平)8 月 4 日,州委副 境等条件的制约,我州旅游业发展还相对 州的自然景观、风土人情、文化内涵等特色 法,并要求康定县高起点规划开发旅游景

点,做好旅游宣传、策划和营销工作。 才华烁对甘孜州的热情接待表示感 谢。她说,甘孜州的旅游资源丰富、景点分 布广泛、品质极高,极具开发价值和吸引 力,这几天的康定之行给她留下了深刻印 象。才华烁希望能加大同甘孜州的战略合 作,利用《中国国家地理》杂志的平台优势, 益西达瓦说,《中国国家地理》杂志科 多宣传报道甘孜州的自然资源和人文资

中国首善、江苏黄埔再生资源利用有

荣誉市民尽职责 牵线搭桥促发展 陈光标为康定发展献计策

日,州委常委、康定县委书记段毅君与 中国首善、康定荣誉市民陈光标亲切 交谈,共谋康定发展大计。

出了建设富裕康定,推动康定经济 们打开一扇甘孜通向内地的窗口。 跨越发展;建设幸福康定,提高人民

欠发达地区的差距、拉近了社会精

幸福指数和生活水平;建设和谐康 的荣誉市民和高级经济顾问,拿到 族特色浓厚的康定,想方设法宣传 定,保持社会安定和人民和谐相处:这两个沉甸甸的荣誉,我很荣幸,我 康定,让全国乃至世界了解康定,让 建设秀美康定,保持康定人与大自 一定要打开思路,为康定经济牵线 投资者进驻康定。 然的和睦相处。康定各族群众正在 搭桥,当今,经济增长的三大亮点: 按照这个目标奋进。目前,康定的基 高科技引领经济发展、旅游业带动 了藏装,并合影留念。

老百姓的期盼还相差甚远。陈光标 实现公共关系与旅游业紧密结合, 先生深入藏区, 拉近了发达地区与 提高人民生活水平,保持旅游优势, 提升发展实力,经济发展不能以牺 段毅君对陈光标的到来表示真 英层与社会底层的距离,我们对陈 牲环境为代价,要实施可持续发展 诚欢迎,他说,陈光标的康定之行是 光标先生的无私付出深表感谢;相 战略,使旅游收入成为全州财政收 促成康定跨越发展之旅,融洽藏汉 信陈光标先生在成都参加的投资洽 人的重要组成部分。中央政府和全 民族关系之旅。近年来,康定县委提 谈会,将发挥招商引资的作用,为我 国人民都十分关心藏区的发展,让 藏区百姓穿的漂亮、住的舒适、吃的 陈光标表示,我有幸成为康定 放心、行的顺畅,我们要充分展示民

座谈会上, 段毅君向陈光标赠送

在城市建设中体现人文关怀的路径思考

一学习考察新加坡现代城市建设的收获与启示

胡昌升

编者按

城市的出现, 是人类走向成熟和文明的 标志,也是人类群居生活的高级形式。城市的 主体是人,树立以人为本的城市发展理念,在 城市建设体系上体现人文关怀, 提高人们的 生活质量,既体现了人对自然的尊重,又实现 了人对人的尊重,是建设现代城市,不断推进 城市文明进步,实现城市和谐的路径之一。本 文作者担任遂宁市长期间,结合遂宁实际,对 在城市建设中体现人文关怀进行了深入思 考。当前,正值全省上下认真学习贯彻四川省 深入实施"两化"互动、统筹城乡发展战略工 作会议精神之际,特刊发州委书记胡昌升同 志 2010 年 2 月发表在中国浦东干部学院《领 导参阅》(第11期)上的文章--《在城市建设 中体现人文关怀的路径思考》,希望此文章对 我州实施"两化"互动、统筹城乡发展战略及 城市建设有一定的借鉴意义。

人文关怀具有重要的启示和借鉴意义。

一、在城市规划体系建设上体现人文关怀

和谐发展作为城市规划的重要指导思想,始终 调人与自然的和谐共生。 牢牢把握"城市是人民的城市"、"城市是千家万 户的城市"。要注重规划的人民性,遵循社会原 则,面向广大市民,发挥城市规划的综合协调作 用,兼顾社会群体的广泛利益,以体现最广大群 众的根本利益。要在规划编制决策和实施管理 中,切实保护好农田、水源地、自然资源和历史 文化等宝贵资源,妥善处理开发、利用与保护的 关系,实现城市发展与自然环境相协调,人口、 资源、环境相协调,避免由于超越资源环境承受 能力的盲目发展所导致的资源浪费和环境破

以人为本城市发展模式的主题是人性化、个 3000公顷的树林、侯鸟栖息地、沼泽地规划为自 划,塑造高低错落有致的城市天际线。二是构建 众意志的"长官意志"和背离公共利益的价值取 性化、宜人化,提高人们的生活质量,既体现人对然保护区,以改善城市的生态环境。为了营造舒、完整的旅游走廊,实现市城区景区的有机衔接。向。目前,大多数城市在规划管理中将精力放在 自然的尊重,又实现人对人的尊重。新加坡现代 适惬意的人居环境,新加坡共建大小337个公 三是完善城市绿地系统,增加街头绿地和公共活 城市宏观空间布局、房产开发等方面,对与市民 城市建设的理念对我们城市建设中更好地体现。园,包括组团之间建有大型公园和生态观光带, 动空间。四是推进城市整体风貌的景区化,提炼。息息相关的社区规划并不重视,甚至处于缺位状 500米建有 1.5公顷的公园。这种见缝插针、重 CIS系统建设。五是加快推进城区各类特色街区 过对社区构成要素的研究,搭建一个既符合现状 1.树立以人为本的规划理念。把人与自然的 视绿化的环保理念和人本精神引领当地社会强 建设,形成工艺品、服饰、餐饮、酒吧等各类特色 资源特征,又满足社区综合发展需要的空间平

市规划必须充分考虑人的需求、宜人的尺度,满 美、活动因素,展现对人的关怀。 足人的行为和活动要求,并使人们感到舒适和方 局,包括:绿色系统、山水系统和保护名胜古迹等 以人为本的精神贯穿于城市绿化、建筑、街道等 坏。新加坡城市处处体现了对自然的保护和对物质景观建设和市民文化娱乐活动中。一是加强

2.在空间布局上体现人性化。以人为本的城 设。六是做好景观细部,充分考虑人的尺度、审 感,从细微之处关心市民生活。

人的关怀。为了保护岛屿的自然风光,将大约 城市空间布局的景区化,做好城市物理空间规 墙上挂挂,不如领导一句话"的现象,杜绝高于公 大力推行"阳光规划", **(紧转第二版)**

每个镇区建有10公顷的公园,居民住宅每隔 属于遂宁本土的城市图形及建筑符号,启动城市 态。对此,遂宁近期将启动社区规划编制工作,通 街区,有条件的情况下推动遂宁艺术家聚集地建 台,健全和完善社区服务,营造社区特色和归属

4.增强规划的权威性和阳光度。加快规划编 3.始终把民生需求放在规划之首。城市规划 制和执行程序的相关制度建设,大力推行阳光规 便。必须充分考虑城市道路的宽度、建筑物的体 "民生标准"明确了城市是为全体市民而建的公 划,建立、健全公众参与机制。新加坡政府认为, 量带给市民的视觉感受,打造宜人的视觉景观和 共利益标准。规划中,应当防止污染和其它公害, 城市规划是一个理性推进过程,也是一个民主决 城市总体风貌。新加坡的概念性规划确定以中心 保护历史文化遗产,保护民族传统和地方特色, 策过程。新加坡所有的规划和发展管制程序和计 区为主体的星座结构,组团发展的科学空间布 应当贯彻有利生产、方便生活、促进流通、繁荣经 划都是公开透明的,规划当局制定的每一项发展 济、促进科学技术文化教育事业的原则。从规划 规划、指导原则,都通过传播媒介、规划展览、政 城市规划。遂宁近期启动"景区化"城市建设,将 项目的设计、审批到实施管理的各个环节、各个 府宪报、对话会等途径,广泛地传达给发展商、专 层面,都要充分体察民情、反映民意、广纳民智, 业人士及公众,使每一位公众和发展商都清楚它 体现群众意愿。要彻底改变"城市规划纸上画画、 所决定的地块的土地使用和分区。近年来,遂宁